



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

## OJEDINELÁ FAŠIANGOVÁ RADOSŤ

Hovorí sa a je to aj pravda, že to k čomu v živote prideme veľmi ľahko si často ani nevážime, resp. ľahko to strácame, vzdávame sa toho. Môže to byť človek (*zide z očí, zide z mysle*) alebo nejaká praktická a nám dobre pomáhajúca vec. Niekedy je však výnimka, ktorá potvrdzuje pravidlo. Ľahko z ničoho nič prideme k priateľovi a chránime si ho ako ten najväčší poklad. Ľahko a rýchlo prideme, dostaneme nejaký darček a zvykneme si naňho ako na niečo nám prirodzene vlastné. Stane sa to praktickou a kvalitnou súčasťou nášho života. Mne moji rodičia pred takmer 20 rokmi venovali zelenú Felíciu. Celý čas som bol iba jej držiteľom, nie majiteľom. Prispelo im na ňu veľa ľudí, niektorí už ani nie sú medzi živými. Snažil som sa si ju vážiť a rokmi som si uvedomil, že je to nie iba podľa názvu (*lat. felicitas – šťastie*) ale aj spoľahlivou službou šťastné auto, vždy ma doviezla do cieľa. Iba raz som s ňou vlastnou chybou ostal v priekope, no bez vážnych následkov. Stala sa každodennou súčasťou môjho kňazského života aj služby aj tým, že nepotrebovala špeciálnu starostlivosť. Šťastné autá aj šťastní ľudia sú ozaj skromní a nenároční, vždy však ochotní a pripravení slúžiť. Prišiel však čas pre zmenu. Ako? Najprv vážne otcovo slovo: „Už riskuješ, ja ti synu už za ňu neručím!“ Potom niekto z Vás a aj z mimo farnosti: „Riskujete s vlastným životom aj životom iných účastníkov cestnej premávky.“ Uf, silná „káva“! Alebo aj takýto pohľad: „Nehanbíte sa na takom starom a hrdzavom aute jazdiť, to nie je pekná reprezentácia farnosti ako jej duchovný pastier.“ Táto reakcia ma prekvapila najviac. Myslel som si, že duchovní otcovia majú reprezentovať predovšetkým duchovnými postojmi, nie tým na čom a ako dlho jazdíme. *No ale proti gustu žiaden dišputát.* Ďakujem však za tieto reakcie, ktoré ma priviedli k zamysleniu aj rozhodnutiu. Ďakujem za vetu, ktorú si budem dlho pamätať: „o. Ľubik, len pár kilometrov pojazdíte v novom (*akomkoľvek*) aute a budete sa veľmi čudovať, prečo ste s tým tak dlho váhali.“ Naozaj sa tá veta naplnila v pondelok 28. januára pri prihlásení môjho prvého osobného auta v živote ktorého som majiteľom aj držiteľom súčasne. Ďakujem predovšetkým Vladovi a Jurajovi (*DV*) za každú pomoc a niekoľko rýchlych opráv, ktoré kvalitne realizovali. Ďakujem aj Jozefovi (*Dúbrava*) za pomoc, na ktorú už asi aj zabudol. Ďakujem Adriánovi (*DV*), ktorý sa v najbližších dňoch postará o jej „bezbolestnú“ likvidáciu. Možno aj vy ste si na mnohé veci, nie iba autá v svojom živote, veľmi zvykli a bojujete sa potrebnej zmeny. Myslím, že to nie je na mieste. Lebo ako vraví jeden odvážny človek: „Veci sa majú (*iba ?*) používať a ľudia sa majú (*určite ?*) ľúbiť.“ Kiež by to bola pravda v životoch nás všetkých. Aby sme nedaj Bože neľúbili iba veci a nepoužívali, či skôr nezneužívali druhých ľudí. Doprial som si ojedinelú fašiangovú radosť, vlastné prvú a nie iba fašiangovú, z nového auta. Kiež ho sprevádza Pánovo požehnanie aj ochrana. A túžim, ak chcete, na ňom povozit' aj Vás.

# F A R S K É O Z N A M Y:

- ❖ Zmierna poklona: Kokošovce – dnešnú nedeľu 3.3. 14.30 – 17 hod. Dulova Ves v pondelok 4.3. od 15 h. do sv. omše. Veriaci, ktorí navštívi Najsvätejšiu Oltárnu Sviatosť a zotrvá v adorácii aspoň 30 minút, môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Pozývame odprosovať aj ďakovať!
- ❖ Pôst: V stredu 6. marca vstupujeme s celou Cirkvou do obdobia 40 – denného pôstu. Popolcová streda je zároveň dňom prísneho pôstu. Úkon kajúcnosti pri sv. omšiach sa v ten deň vynecháva a nahrádza ho poznačenie popolom, pri ktorom vravíme: „AMEN!“ Zároveň sa kresťan katolík v tento deň zdržiava mäsa aj mäsových výrobkov a iba raz sa môže dosýta najesť, dva krát ešte troška menej počas dňa. Tento skutok nemožno nahradiť iným skutkom pokánia. NEZABUDNIME na to !!! Nech je naše pôstne predsavzatie jedno a konkrétne.
- ❖ Krížové cesty budú v našej farnosti, ako bolo zvykom v piatok 30 min. pred časom sv. omše a v nedeľu popoludní od 14 hod. Povzbudzujeme Vás k účasti.
- ❖ ZBIERKA: Budúcu prvú pôstnu nedeľu 10. marca je už tradičná jarná zbierka na Katolícku Charitu. Za Váš milodar vyslovujeme Pán Boh zaplat'!
- ❖ Rodičia tretiakov: Veľmi rád by som sa v priebehu marca s Vami osobne stretol. (*s každým párom zvlášť*) Čas a miesto vyberte vy, buď u Vás doma, alebo na fare.
- ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu 6.3. o 19.15 hod. na Zlatej Bani a v piatok 8.3. o 18.40 hod. v Kokošovciach katechéza č.5 s témou: *Falošné tváre lásky, City a dozrievanie lásky, Vzájomné dopĺňanie sa muž a ženy*. Pozývame aj starších...aj bývalých birmovancov
- ❖ Tretiaci: Farská katechéza prvoprijímajúcich tretiakov bude v sobotu 9.3. o 10 hod. vo farskom kostole v Kokošovciach. Príďte prosím všetci. Vďaka...
- ❖ Medžugorie 2019: Na 2. farskú púť do Medžugoria v čase od 11. do 18. augusta 2018 v cene 230 € je k dispozícií ešte 48 miest.
- ❖ TV Lux u nás: V pondelok 11. marca od 9 hod. bude TV Lux v našej farnosti natáčať reláciu TÝŽDEŇ s FARNOSŤOU. Všetci, ktorí by ste chceli prispieť krátkym reálnym slovom, či fotografiou z nejakej akcie aj z minula, ste vítaní...
- ❖ Zapisovanie intencií: Ešte sú nejaké voľné intencie na mesiac apríl 2019
- ❖ Úmysel modlitby na marec: Za kresťanské spoločenstvá, zvlášť za prenasledované, aby cítili Kristovu blízkosť a aby boli uznané ich práva. Aby sme sa v pôste viac zjednotili s Kristom trpiacim a potom aj osláveným.
- ❖ Blahoželanie: Emeritný o. arcibiskup Mons. Alojz Tkáč sa včera 2.3. dožil 85 rokov. K životnému jubileu blahoželáme a zvolávame Božie požehnanie.  
*Pokojný záver fašiangov všetkým Vám vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik*

# BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

## 8. TÝŽDEŇ CEZ ROK (4.3.2019 – 10.3.2019)

4.3.	PO	<i>Pondelok 8. týždňa</i>	DULOVA VES	18.00	+ r. Švihurovej + r. Sirotňákovej + r. Kandráčovej + r. Dzivej č.48
5.3.	UT	<i>Utorok 8. týždňa</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+ Ján + Mária + Ladislav a ost r. Marasovej č.49
6.3.	STR	<i>Popolcová streda Deň pokánia v celej cirkvi</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP rod. Tlučkova a Koscelníkova č.161
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Jozef + Agnesa + Milan + Peter č.71
			ZLATÁ BAŇA <i>katechéza č.5</i>	17.00	+ r. Klimkovej + r. Pagurkovej č.58
			ŽEHŇA	17.00	+ Juraj + Ondrej + Michal + Anna č.13
7.3.	ŠT	<i>Štvrtok po popolcovej strede</i>	DULOVA VES	18.00	+ r. Buckovej + r. Andraščíkovej <i>Vlčie doly</i>
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Vladimír + Jozef + Agnesa č.45
			LESÍČEK	17.00	<i>Sv. omša</i>
8.3.	PIA	<i>Piatok po popolcovej strede</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP rod. Kuklova a rod. Kočiškova č.202
			KOKOŠOVCE <i>katechéza č.5</i>	18.00	+Anna +Ján + Helena +Anton + Peter a ost. r. Pustej č.165
9.3.	SO	<i>Sobota po popolcovej strede</i>	DULOVA VES	8.00	+ Anton a ost r. Kolibabovej a r. Baranovej č.52
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	Za uzdravenie od závislostí...
10.3.	NE	<i>1.pôstna nedeľa</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP Mária s rod. č.134
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP Ján a Margita č.53
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Katarína a celá rod. č.11
			ŽEHŇA	10.00	ZBP Samuel a rod. Lukáčova č.68
			LESÍČEK	11.15	<i>Za Boží ľud farnosti</i>

## Svätý otec o neprípustnosti trestu smrti!!!

„Človek nestráca dôstojnosť ani vtedy, keď spáchal ten najhorší zo zločinov“ – tieto slová adresoval pápež František účastníkom 7. svetového kongresu proti trestu smrti, ktorý sa konal v Bruseli od 26. februára do 1. marca. Na kongres zaslal svoj pozdrav vo forme videoposolstva v rodnej španielčine.

„Život je tým najvzácnejším darom človeka a jeho dôstojnosť treba vždy chrániť“, uviedol pápež: „Ľudský život je darom, ktorý sme prijali, tým najdôležitejším a prvotným, je zdrojom všetkých ostatných darov a všetkých ďalších práv a ako taký musí byť chránený. Okrem toho, pre veriaceho bol človek stvorený na obraz a podobu Boha. Avšak ako pre veriacich, tak aj pre neveriacich, každý život je dobrom a jeho dôstojnosť musí byť bez výnimiek chránená.“ Trest smrti je teda podľa Svätého Otca „jedným závažným porušením práva na život“.

V súčasnosti už existujú aj iné prostriedky na to, ako ochrániť všeobecné dobro a postarať sa o bezpečie druhých, pripomenul Svätý Otec. Na druhej strane, zločincov nesmieme obrať o príležitosť a čas k obráteniu a konaniu pokánia.

„Cirkev vždy obraňovala život a jej vízia v súvislosti s trestom smrti vyzrievala. Z tohto dôvodu som chcel, aby bol tento bod v Katechizme Katolíckej cirkvi zmenený. Dlhý čas bol trest smrti považovaný za adekvátnu odpoveď na závažnosť niektorých zločinov a na ochranu všeobecného dobra. Každopádne, osoba nestráca dôstojnosť ani vtedy, keď spáchala ten najhorší zo všetkých zločinov. Nikto nemôže byť zabitý, či obráť o príležitosť nanovo objasť spoločnosť, ktorú poranil a ktorému spôsobil utrpenie.“

„Medzi najväčšie strachy človeka patrí strach z ľudských očí – čo ak mavidia, čo si o mne pomyslia, ako len budem vyzerat' pred ostatnými, takto predsa nemôžem ísť...Kolkokrát sme si to už všetci povedali v rôznych situáciách. Spokojne môžeme povedať, že ľudské oko patrí k najprísnejšiemu súdному tribunálu, pred ktorým chceme vyzerat' čo najlepšie a bez najmenej chybičky. V poslednú nedeľu pred pôstnym obdobím si Ježiš všimol práve túto dvojicu prísnych „očných sudcov“ vedľa nosa a označil ju prinajmenšom za pokryteckú, falošnú až slepú. Chcú súdiť iných, ale v sebe sa nevyznajú, na iných vidia chyby vo veľkosti smietky, ale vlastné vo veľkosti brvna prehliadajú. Tieto očné sudcovské dvojice vedú súdne procesy všade: v práci, na ulici, v škole, doma, v kláštoroch i v kostole. Do ich súdnej agendy patrí všetko: slová, správanie, gestá, oblečenie, priatelia aj nepriatelia, podriadení aj nadriadení, dokonca aj samotný Boh.“

*o. Lubomír Grega*

*„V skutočnosti som iba tým, čo si Boh o mne myslí.“*

sv. Terézia z Lisieux

